Bron 1
	De VVD wil dat de inkomstenbelasting voor alle tariefschijven omlaag gaat met drie procent. Bijna elke Nederlander profiteert daarvan. Dat zijn netto euro's waar iedereen wat mee kan. Deze voorgestelde belastingverlaging geeft vrijwel alle huishoudens fors meer koopkracht. Ook voorkomt dit een loongolf en het gevaar van een nieuwe economische recessie. De gebruikelijke looneisen kunnen namelijk beperkt blijven, omdat men er al netto flink op vooruit gaat. 

Kortom, mensen houden meer over, zonder dat ons land daardoor te duur wordt voor het buitenland. Zo houdt Nederland de ingezette groei vast. 




1A: Geef bij de bovenstaande bron aan of er sprake is van een 

        progressief of een conservatief standpunt! Beargumenteer je antwoord. 

1B: Geef aan of het standpunt onder politiek links of onder politiek rechts valt! 

       Beargumenteer je antwoord. 

1C: Geef aan waarom het standpunt in de bovenstaande bron tot het liberalisme
       gerekend kan worden! 

       (Verwerk in je antwoord één of meerdere principes van het liberalisme)

Bron 2
	De infracapaciteit op weg en rail is ontoereikend. Investeringen in wegen en rails zijn daarom noodzakelijk. De belangrijkste economische centra van Nederland moeten namelijk bereikbaar blijven. Instrumenten om de mobiliteit in goede banen te leiden zijn: vergroten van de wegcapaciteit, verbeteren van het openbaar vervoer, beter benutten van bestaande infrastructuur



2A: Geef bij de bovenstaande bron aan of er sprake is van een 

        progressief of een conservatief standpunt! Beargumenteer je antwoord. 

2B: Geef aan of het standpunt onder politiek links of onder politiek rechts valt! 

       Beargumenteer je antwoord. 

2C: Geef aan waarom het standpunt in de bovenstaande bron tot het liberalisme
       gerekend kan worden! 

       (Verwerk in je antwoord één of meerdere principes van het liberalisme)

Bron 3
	De belasting die men betaalt op erfenissen is wrang en onrechtvaardig. Oude mensen hebben vaak lang gespaard, bijvoorbeeld om hun huis af te betalen. Als ze overlijden is dat geld voor de erfgenamen, vaak de kinderen. Dan moet de overheid geen deel van de opbrengst opeisen in de vorm van 'successierecht'. 

Daarom wil de VVD deze belasting met de helft verminderen. 


3A: Geef bij de bovenstaande bron aan of er sprake is van een 

        progressief of een conservatief standpunt! Beargumenteer je antwoord. 

3B: Geef aan of het standpunt onder politiek links of onder politiek rechts valt! 

       Beargumenteer je antwoord. 

3C: Geef aan waarom het standpunt in de bovenstaande bron tot het liberalisme
       gerekend kan worden! 

       (Verwerk in je antwoord één of meerdere principes van het liberalisme)

Bron 4

	De VVD ziet vooral kansen in de vergrijzing en benadert de vergrijzing positief; niet negatief. Het is toch geweldig dat we allemaal steeds ouder worden, vaak in goede gezondheid? De stijgende levensverwachting, betere opleiding en financiële positie van de meeste ouderen is enorme winst. Minder dan 50 jaar geleden was oud worden een last voor de oudere en de familie, en bedroeg de AOW één vijfde van het huidige niveau. Inmiddels heeft 95% van de ouderen inkomsten naast de AOW. Deze positieve ontwikkeling zorgt er ook voor dat ouderen volop mee kunnen doen in de samenleving. 

Maar er is nog wel werk aan de winkel want de vergrijzing brengt natuurlijk ook kosten met zich mee. Dekking van de kosten van de vergrijzing moet, wat de VVD betreft allereerst komen uit een hogere arbeidsdeelname. Daarom pleit de VVD voor betere kinderopvang en naschoolse opvang en een belastingverlaging, zodat werken ook echt loont. Daarnaast moeten de overheidsuitgaven worden verlaagd, onder meer door een vermindering van de rentelasten over de staatsschuld. Om ook in de toekomst goede en betaalbaar zorg te kunnen garanderen is innovatie belangrijk daarom introduceren wij marktwerking en efficiencyprikkels in de gezondheidszorg. 


4A: Geef bij de bovenstaande bron aan of er sprake is van een 

        progressief of een conservatief standpunt! Beargumenteer je antwoord. 

4B: Geef aan of het standpunt onder politiek links of onder politiek rechts valt! 

       Beargumenteer je antwoord. 

4C: Geef aan waarom het standpunt in de bovenstaande bron tot het liberalisme
       gerekend kan worden! 

       (Verwerk in je antwoord één of meerdere principes van het liberalisme)

Bron 5

	Veel voetbalclubs in Nederland zijn in financieel zwaar weer terechtgekomen door tegenvallende inkomsten uit TV-rechten. De dikwijls exorbitant hoge spelerssalarissen hangen de clubs als een zwaard van Damocles boven het hoofd. De ervaring leert dat noodleidende profclubs onder de druk van de publieke opinie door lokale overheden met behulp van uiteenlopende financiele constructies en onzichtbare geldstromen, zoals grond voor symbolische bedragen, kunstmatig in stand worden gehouden. 

De grote sociaal-maatschappelijke functie van voetbal is wat ons betreft geenszins een vrijkaart voor onbeperkte overheidssteun of het kunstmatig in leven houden van betaald voetbal organisaties. Immers, anno 2007 is het profvoetbal in Nederland een volwassen marktsector met beursgenoteerde voetbalclubs en spelers met miljoenensalarissen. Punt hierbij is niet zo zeer de sociaal-culturele entiteit van een profclub als symbool voor de gemeente, maar de bestemming van de gemeentelijke geldstromen. Een groot deel van de geldstromen wordt namelijk opgeslokt door de salarisstructuren van trainers en spelers, die soms oplopen tot 80 procent van de begroting. Het rechtstreeks pompen van gemeenschapsgeld in de salarisstructuur van betaald voetbalorganisaties is bijzonder kwalijk en maatschappelijk onverantwoord. Om die reden zou het wenselijk zijn om de salarissen en bestedingen openbaar te maken en daarmee de lokale politici meer inzicht te geven waaraan zij het belastinggeld besteden. Alleen centrale dwingende maatregelen als voorwaarde voor overheidssteun kunnen het Nederlandse voetbal een toekomst geven. 


5A: Geef bij de bovenstaande bron aan of er sprake is van een 

        progressief of een conservatief standpunt! Beargumenteer je antwoord. 

B: Geef aan of het standpunt onder politiek links of onder politiek rechts valt! 

       Beargumenteer je antwoord. 

5C: Geef aan waarom het standpunt in de bovenstaande bron tot het liberalisme
       gerekend kan worden! 

       (Verwerk in je antwoord één of meerdere principes van het liberalisme)

